

Vánoční koncert

Čtvrtou adventní neděli 18. prosince 2005 se v Kulturním centru Beseda konal koncert Komorního souboru Jana Zacha z Čelákovic. Jan Zach byl český barokní skladatel narozený r. 1699 v Čelákovicích, který působil v Praze jako houslista a varhaník. Když nedostal místo ředitele kůru u sv. Víta, odešel do ciziny a v roce 1745 byl jmenován kapelníkem mohučského arcibiskupa. Cestoval po Německu, Rakousku a Itálii a prodával klášterům i uměnilovným šlechticům své skladby, kterých složil nepřeberné množství: 28 symfonií, kolem 30 mší, 14 koncertů, 3 rekviem, Stabat Mater, varhanní fugy a preludia, sonáty a jiné chrámové skladby. Jan Zach zemřel r. 1773 v Mnichově.

Komorní soubor vystupuje v zajímavém složení: piano, flétna, percussion (ženy), hoboj, klarinet, saxofon, fagot (muži); dirigentem a aranžérem skladeb je Bohumír Hanžlík. Program večera byl velmi dobře sestaven do několika bloků. Poslechli jsme si skladby starých českých mistrů P.J.Vejvanovského, J.I.Linka, J.A.Bendy, následovaly české koledy v podání C. a K. zámeckého pěveckého sextetu z Brandýsa nad Labem. Dále soubor přednesl skladby J.S.Bacha, Ch.Gounoda, G.F.Händela, J.Brahmse a pěvecký sextet zazpíval několik českých koled od A.V.Michny z Otradovic, rakouskou koledu a blok anglických koled. Závěrem zazněly dvě světově proslulé vánoční skladby: *Tichá noc* od J.Grubera a *Bílá Vánoce* od I.Berlina. Nadšeně aplaudující posluchači byli odměněni ještě dvěma přídávky. Komorní soubor, hrající soustředěně a s chutí, dělá čest jménu Jana Zacha; vystupují i v zahraničí – den před koncertem v Klánovicích se vrátili z Vídně, kde hráli na našem velvyslanectví, a o vánočních svátcích jsem je slyšela v programu Rádía Clasic. Uznání si zaslouží i pěvecký sextet (pět dívek a jeden mladý muž – studenti hudební školy), zpívají s velkým nasazením, radostí a nadšením. Celým večerem slovem provázal zkušený moderátor Miloš Frýba.

Návštěvníci koncertu odcházeli spokojeni a vánočně naladěni. Budete-li mít možnost navštívit někdy koncert Komorního souboru Jana Zacha, neváhejte, stojte to zato.

Marie Hendrychová

Oslava Vánoc

Rok se pomalu chýlil ke konci, cukroví bylo napečeno, dárky přichystané, domy vyzdobené, všude se ozývaly vánoční koledy – neklamné znaky blížících se Vánoc.

K vánoční pohodě nám jako každoročně přispěl svým koncertem v pátek 16.12.05 v Městské knihovně v Praze klánovický dětský sbor Claireton chorale vedený pí. sbormistryní Světlanou Tvrzickou a za pomoci mnohých obětavých rodičů a babiček, jejichž práce byla skryta v zákulisí.

Padesát dětí zpívalo a tančilo jako o život a vneslo své plamínky i do srdcí všech ostatních. V naprosto netradiční a ojedinělé formě, kdy děti nejen zpívají, ale i tančí, konferují i hrají, zazněly koledy z celého světa

od Japonska přes Čínu a mnohé státy Evropy až po Ameriku. Mluvené slovo i písně provázela pečlivě připravená videoprojekce Richarda Dlouhého. Dlouhodobá práce dětí se setkala s velkým úspěchem a diváci v naplněném sále se netajili svou spokojeností.

Přesto se našel někdo, komu byl dětský zpěv „trnem v oku“ a neváhal strhnout každou informaci o konkurzu, koncertech i vystoupeních. Nyní dokonce vypustil zprávu, že se vánoční koncert odkládá. Někteří lidé tomu uvěřili. Škoda. Snad se s tím již nesetkáme. Pravdivé informace o Claireton chorale získáte vždy na www.claireton-chorale.com nebo přímo u pí. Světlany Tvrzické.

Již nyní nacvičují děti nový program na téma Pohádky H. CH. Andersena, se kterým se veřejnosti i školám představí na konci školního roku. Tak jim držíme palce a přijďte se podívat.

Eva Drnková

Vánoce ve světě s Claireton Chorale

Klánovický dětský pěvecký sbor Claireton Chorale pod vedením své sbormistryně paní Světlany Tvrzické uspořádal velice pěkný vánoční koncert v sále Městské knihovny v Praze v pátek 16. prosince 2005. Zaplněný sál nadšeně aplaudoval skvělým pěveckým výkonům, kterými pěvecký sbor představil vánoční písně jednotlivých zemí v pořadí od Japonska na východě přes země Asie, Evropy a Ameriky až po Jamajku na západě. Klánovický dětský pěvecký sbor tímto koncertem dovršil již šestý rok své velmi hodnotné a přínosné činnosti. Velmi rád jsem se této slavnostní předvánoční akce spolu s několika dalšími členy zastupitelstva zúčastnil.

Městská část Praha-Klánovice přeje sboru Claireton Chorale mnoho dalších úspěchů a krásných koncertů a současně děkuje jeho vedení a členům za skvělou reprezentaci Klánovic.

*JUDr. David Dušek,
zástupce starosty*

Claireton chorale

„Děti, které zpívají srdcem...“

Máme tu rok 2006 a my vám přejeme vše dobré, hlavně zdraví, lásku a úspěch. Náš vánoční maratón jsme zakončili na Žofíně v komponovaném zábavném pořá-



du Děti Dětem 2005 (viz foto) a nyní již připravujeme další „nevánoční“ program, který bude mít nádech moderní doby. Krátce se vraťme k 16.12.2005, to se rozeznělo v Městské knihovně na Praze 1 naše vánoční putování po Světě. Nespočet barevných, nádherných kostýmů a desítky různorodých písní uchvátily téměř



zaplněné hlediště. Diváci přijeli z různých koutů ČR, nejen z Prahy, a byly mezi nimi zastoupeny všechny věkové kategorie. To nás moc těší a motivuje k další práci. Koncert byl premiérou tohoto představení a my se všichni těšíme na další. Celý rok 2005 byl pro nás dalším skokem kupředu, ale malým krůčkem k dokonalosti. Stále máme před sebou hodně práce a neusínáme na vavřínech. Opět jsme byli několikrát v televizi a opět jsme zazářili na různých významných akcích. Ve středu 1. února jsme vystoupili zde v Klánovicích na znovuotevření KC Beseda, kde zazněla poprvé veřejně nová klánovická hymna včetně videoprojekce. Ani nejkrutější mrazy nás neodradí od další práce, protože zpíváme srdcem, a to udržuje naše dušičky a hlásky stále v hřejivé náladě. Napište nám své zážitky a dojmy z našich koncertů - www.claireton-chorale.com – brzy na viděnou.

Vítězslav Maštalíř
klavírista a hudební skladatel
info@claireton-chorale.com



Z klánovické knihovny

Místní knihovna v Klánovicích byla v loňském roce na základě žádosti zařazena do realizace Projektu internizace knihoven /PIK/. Ministerstvo informatiky ČR se v něm zavázalo hradit knihovně po dobu tří let připojení k internetu prostřednictvím Komunikační infrastruktury veřejné správy. Místní úřad, který je zřizovatelem knihovny, se musel naopak zavázat, že zajistí veškerou technickou připravenost v místě, tedy v knihovně, včetně jejího vybavení nezbytnou výpočetní technikou, a dále že zajistí nepřerušovaný provoz internetové stanice po uplynutí oněch tří let.

Veřejnost má nyní k dispozici dva počítače a přístup k internetu je shodný s rozsahem provozní doby knihovny, totiž v pondělí od 15 do 19 hodin, ve středu od 13 do 17 hodin, ve čtvrtek a každou sudou sobotu od 9 do 11 hodin. Uživatelem internetu mohou být všichni občané, nejen v Místní knihovně evidovaní čtenáři.

Pro účely provozování internetu byl vypracován Dodatek ke knihovnímu řádu, příloha, obsahující všeobecné zásady práce s výpočetní technikou, a byl přepracován Ceník placených služeb.

Uživatelé internetu a ostatních poskytovaných služeb prosíme, aby si podmínky Knihovního řádu pročetli přímo v Místní knihovně a rozhodli se, jakým způsobem je chtějí využívat.

Milena Klasová

svaz tělesně postižených

Jaké bylo naše adventní odpoledne?

Svaz tělesně postižených za podpory ÚMČ Klánovice a Nadace pro obnovu a rozvoj uspořádal pro postižené a seniory dne 4.prosince 2005 adventní odpoledne. V zahajovacím ceremoniálu přivítala předsedkyně STP Prahy 9 pí. Houžvičková všechny přítomné a zejména hosty - starostu Klánovic Ing. Jaroslava Loser-ta, tajemníka ÚMČ Klánovice Ing. Stanislava Duška a pracovnice Charity Neratovice.

Program byl pestrý. K poslechu i k tanci hrála hudba – naši stálí kamarádi Míla a Toníček, krátkou přednášku o kompenzačních pomůckách nám připravila paní Ivanka Kubíčková z DMA, která se postarala i o malé dárky pro všechny přítomné. Než jsme přešli k dalšímu bodu programu, dali jsme si malou svačinku v podobě kávy nebo čaje se zákusky. Pak manželé Ningerovi z bezbariérového domu na Černém Mostě nachystali bezvadnou hádankářskou soutěž s 50 otázkami. Provětrali jsme si naše znalosti a zjistili jsme, že vše nám bylo známé až na jedinou otázku, kterou jsme nezvládli. Nikdo z nás nevěděl, kolik má EU orgánů. Zato teď si budeme až moc dobře pamatovat, že jsou čtyři. Pak následovalo to, na co jsme se všichni nejvíce těšili. Přišel nám zazpívat pěvecký sbor Claireton Chorale pod vedením milé, usměvavé a hlavně obětavé paní

Světlaný Tvrzické. Přednesli koledy naše i z celého světa. Při našich českých koledách paní Tvrzická rozezpívala všech 112 přítomných a bylo vidět i mnoho slziček dojetí v očích posluchačů. Moc děkujeme všem, kdo se na tomto pořadu podíleli. Jsou to hlavně děti, ale i ostatní jako pan Maštaliř, který zajišťoval hudební doprovod, a i ti co, připravovali kostýmy. Bylo to jedním slovem krásné a moc děkujeme za ten zážitek. Věřím, že příště nás přijdou opět potěšit.

Dalším bodem programu byla tombola. Sešlo se opravdu hodně cen, a tak se dostalo snad úplně na každého. Někdo měl to štěstí, že si přišel několikrát. Chtěla bych touto cestou poděkovat všem dárcům, kteří do tomboly přispěli. I maličkostí se dá udělat radost. Nakonec všichni dostali dobrou večeři, kterou připravila restaurace Beseda. Velký dík patří paní Růžence Zvelebilové za to, že i pro tak velký počet lidí bylo jídlo připraveno moc dobře, vkusně a hlavně všem moc chutnalo.

Cílem tohoto odpoledne bylo, aby se lidé sešli, pobavili se a zapomněli na starosti všedních dnů, a to se nám myslím podařilo.

Děkuji všem, kteří k uspořádání tohoto odpoledne přispěli. Děkuji i všem, kteří pomohli při zajištění. Myslí, že největší odměnou jsou ti spojení lidé, kteří mají o nějaký ten zážitek navíc.

za STP Praha 9
Věra Houžvičková

Svaz tělesně postižených informuje

Bilancování roku 2005 je pro naši organizaci dobré. Společných akcí bylo docela dost. Začínali jsme koncem června desetidenní společnou dovolenou na Slovensku – tam nás jelo třicet. Pak to byl sedmidenní rekondiční pobyt v lázních Poděbrady pro 25 osob. V září jsme rekondiční pobyt připravili pro 48 osob na Štikově u Nové Paky a v říjnu to byl pobyt pro 40 osob v Krušných horách na Mariánské, který byl zaměřen na fyzickou i psychickou kondici každého účastníka. Při tomto pobytu jsme se snažili přiblížit si krajinu v Krušných horách. Proto jsme každý den dopoledne nebo odpoledne vyjížděli do okolí. Poznali jsme nejen vrcholky těchto hor jako Klínovec a Boží Dar, ale i města jako Ostrov, Jáchymov a po cestě i Karlovy Vary. Tak to byly naše pobytové akce. A teď k těm, které jsou pro naše členy po celý rok. Bylo to pravidelné cvičení, jednou měsíčně různé přednášky, výuka na PC, jarní a zimní setkání. Loňské zimní setkání jsme pořádali v rámci adventního odpoledne, kterým jsme naši celoroční činnost zakončili.

V letošním roce bude akcí určitě méně, protože i financí je mnohem málo. Začneme hned po Novém roce pravidelným cvičením. Jeden týden budeme v Centru cvičit na židlích a druhý týden ve staré tělocvičně na žíněnkách. Začátek je vždy v 16 hod. Výuka na PC je také každé pondělí a to od 17 hod. Každé první pondělí v měsíci je nějaká odborná přednáška nebo beseda se zastupiteli našeho úřadu. Téma i začátek těchto

akcí je vždy uveřejněno v naší vývěsce u zastávky MHD před školní budovou čp.1. Jarní posezení bude spojeno s výroční schůzí organizace. Pozvánka bude každému členu doručena. Společné pobyty jsou naplánovány jenom dva. První bude v květnu ve Zlenicích na Sázavě. Druhý pak je plánovaný na září do Kytlice za Českou Lípou. Přesný termín a předběžnou přihlášku dostane každý člen zároveň s Informátorem na tento rok během prvního čtvrtletí letošního roku.

Dělejte sami něco pro sebe a přijďte mezi nás nejen si zacvičit, ale také se něco nového na našich přednáškách dovědět.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří naši činnost podporují. Je to hlavně ÚMČ Klánovice, dále pak Nadace pro obnovu a rozvoj a v neposlední řadě i oba naši praktičtí lékaři paní MUDr. Marie Jágrová a pan MUDr. Jan Jágr, kteří všechny naše přihlášky na pobyty potvrzují bez poplatku.

Všem přejeme v letošním roce hodně zdraví, pohodu a pracovní úspěchy.

za organizaci STP
Věra Houžvičková

club 2002

Vánoční

Poslední setkání roku 2005 se konalo 6. prosince v místní knihovně. Ve slavnostní adventní atmosféře jsme si vyslechli ukázky vánoční hudby i poezie. Paní Kocourková – hlavní organizátorka klubových setkání – shrnula, co zajímavého jsme v letošním roce i letech minulých společně mohli poznat. V debatě jsme navzájem srovnávali nejen to, co se komu líbilo, ale především připravovali plány na další rok. Sváteční náladu vhodně doplňovalo vánoční cukroví i sklenky vína.

Čas ale utíká – než si přečtete tyto řádky, bude Club 2002 již mít za sebou první setkání v roce 2006.

Tomáš Ruda

mateřské centrum Klánovice

Vítání dětí v Klánovicích

V neděli 26.2. 06 proběhne v Mateřském centru Klánovice v ulici Ke znaku přivítání dětí narozených v roce 2005 v Klánovicích. Zveme srdečně nejen maminky s dětmi, ale i tatínky. V tento den bude možnost využít služeb profesionálního fotografa. Dárky pro maminky poskytla Městská část Klánovice a naši sponzoři CČM a fa.Bübchen. Začátek plánujeme na 16 hodin, prosíme o dochvilnost. Starší děti mohou také po dohodě využít služeb fotografa.

Informace na tel.č. 604 315 231, 603 756 078

Lenka Komárková